
ПРЕМА УПОРЕДНОМ ПРЕГЛЕДУ БРОЈА СТАНОВНИКА

МАЊЕ ЛОЗНИЧАНА
Републички завод за статистику објавио је упоредни преглед броја становника према пописима
становништва од 1948. до 2011. Лознички крај данас има око седам хиљада мање становника
него 2002. Године, а Крупањ и Љубовија мање него непосредно после Другог светског рата

Према упоредном прегледу
броја становника који је објавио
Републички завод за статистику,
Лозничана је на последњем попи-
су становништва 2011. године би-
ло мање него на претходном,
спроведеном девет године раније.
У лозничком крају данас живи
79.327 становника док их је 2002.
било седам хиљада више, односно
86.413. Последњи предратни по-
пис становништва спроведен је
1931. итадаје у овом крају живело
скоро 46 хиљада људи док их је на
првом послератном 1948. уписано
скоро 53 и по хиљаде. Све до 2002.
бележи се пораст броја становни-
ка, а тада је забележено скоро 500
душа мање. Ипак, ако је за утеху,

Лозница, за разлику од Крупња и
Љубовије, данас има више стано-
вника него пре 66 година.

У ове две општине забележен
је значајан па и драматичан пад
броја становника. Према објавље-
ним подацима у Крупњу су пре
шест и по деценија живела 24.123
Крупањца да би их данас било
17.295. Рађевци су бројнији него
на претходном попису били само
1953, а отада их је све мање и само
између два последња "подвлачења
црте" број становника се смањио
за безмало три хиљаде.

У Азбуковици је стање још
лошије и број становника је гото-
во преполовљен за 66 година. На
првом попису после Другог свет-

ског рата прибележена су имена
24.448 становника да би их 2011.
било уписано свега 14.469, дакле
скоро десет хиљада мање, или
близу 41 одсто. Као и у Крупњу и
у Љубовији је само на другом по-
слератном попису забележен по-
раст, а отада је грађана све мање.

У Малом Зворнику стање није
тако мрачно. Иако је Малозво-
рничана мање него на претходном
попису, ипак, изузев 1961, све до
последњег пребројавања, број
становника је растао. Данас их
има 12.482, хиљаду и по мање него
почетком 21. века, али доста више
него 1948. године.

Гледано по лозничким селима
и месним заједницама, у јадарском
крају једино је у Горњим Недељи-
цама и Јелаву порастао број ста-
новника. У Недељицама за 18 ду-
ша, а у Јелаву за свега пет.

Подаци су, благо речено, не-
пријатни, али, иако свакако одра-
жавају бројност становника, ста-
тистичари упозоравају да се мора-
ју узети са извесном уздржаношћу
због промена у начину пописа ко-
је су се дешавале кроз деценије.
Исказани подаци прегруписани су
према теријаторалном стању 2011.
године, али се мењало схватање
места становања. Све до шездесе-
тих година прошлог века одлазак
грађана на "привремени" рад у ин-
остранство био је спорадичан па
се није ни узимао у обзир све до
1971. године. Од тог па у наредна
два пописа гастарбајтери су ура-
чунавани у укупно становништво
без обзира на одсуство да би од
2002, у складу са међународним
препорукама, били искључени сви
који су из земље одсутни дуже од
годину дана. У складу са тим,
странци који у Србији бораве ду-
же од 365 дана рачунају се као део
укупног становништва.

Н. Т.

УобичаЈено становништво
Према концепту "уобичајеног становништва" који је први пут

примењен 2011. године, лице се сматра становником оног места у
којем проводи највећи део времена, односно дневни/ноћни одмор,
независно од тога где има пријављено пребивалиште. Тако су у укуп-
но становништво укључени они који су у том месту живели најмање
годину дана пре критичног момента пописа, али и они који су ту
живели краће, али са намером да остану најмање 365 дана.

Упоредни преглед броја становника
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